

Vrijedne slavonske obitelji Zdunić i Arić

ZORAN BAŠIĆ

Hrvatska mljekarska udruga

Hrvatska mljekarska udruga, već tradicionalno, na svojoj Godišnjoj skupštini u suradnji s Hrvatskom poljoprivrednom agencijom dodjeljuje Plaketu za najuzornije gospodarstvo u proizvodnji mlijeka određene županije, a prema zadanim kriterijima i prijedlogu stručnog povjerenstva. Ove je godine Upravni odbor Hrvatske mljekarske udruge donio odluku da se dobitnik Plakete za najuzornije gospodarstvo u proizvodnji mlijeka bira na području Brodsko-posavske županije. Prema dostavljenim podacima o najuzornijim mliječnim farmama, evidenciji Hrvatske poljoprivredne agencije, stručno povjerenstvo u sastavu Drago Solić, Zdenko Ivkić, Danijela Stručić i Ivana Solić iz Hrvatske poljoprivredne agencije te Zoran Bašić iz Hrvatske mljekarske udruge, zaključilo je kako kriterije zadovoljavaju dva poljoprivredna gospodarstva - i to obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Davorina Arića iz Gornjih Crnogovaca i poljoprivredno gospodarstvo Josipa Zdunića iz Divoševaca. Plakete Hrvatske poljoprivredne agencije uručio je ravnatelj doc.dr.sc. Zdravko Barač, dok su najuzornijim proizvođačima mlijeka nagrade uručili i Stjepan Bošnjaković, zamjenik župana Brodsko-posavske županije, Antun Milić, direktor otkupa i razvoja proizvodnje mlijeka Dukata, Krunoslav Ladić, koordinator otkupa mlijeka u Vindiji, Petra Musa i Marko Musulin ispred tvrtke Alltech, Ivica Žuljević ispred tvrtke Ecolab, Antonio Kvetek ispred tvrtke Fanon te Gordana Demirović ispred Poljoprivrednog instituta Osijek.

U ime domaćina Skupštine Brodsko-posavske županije, okupljenima je o poljoprivredi županije predavanje održao pročelnik za poljoprivredu Željko Burazović te ukratko predstavio aktivnosti koje Brodsko-posavska županija provodi s ciljem unaprjeđenja poljoprivrede, a osobito stočarske proizvodnje.

Vrijednih 27 iz Divoševaca

Obitelj Josipa Zdunića iz Divoševaca sve je samo ne tipična hrvatska obitelj, iako treba priznati - bili bismo sretni kada bi postala model kako sustavno unaprijediti Lijepu našu - optimizmom, povjerenjem i vjerom u bolje sutra. Stočarstvo i poljoprivreda njihova je obiteljska tradicija, već se četvrta

Najuzorniji u proizvodnji mlijeka Brodsko-posavske županije

generacija bavi uzgojem krava i proizvodnjom mlijeka. Prema podacima Hrvatske poljoprivredne agencije za 2017., Zdunići su isporučili 1,035.537 litara mlijeka i prema isporuci proizveli najveću količinu mlijeka u Brodsko-posavskoj županiji. Kada analiziramo prosječnu proizvodnju mlijeka po kravi, treba istaknuti kako su Zdunićeve krave u standardnoj laktaciji od 305 dana prosječno proizvele 8206 kg mlijeka sa 3,6% mliječne masti i 3,4% bjelančevina. Kada je riječ o plodnosti krava, onda podaci govore kako je međutelidbeno razdoblje iznosilo 383 dana, trajanje bređosti prosječno 276 dana, dob pri prvom teljenju 24 mjeseca, dok je prosječna dob krava pri izlučenju bila 5,5 godina.

“Danas na farmi držimo 320 grla goveda, od čega je 160 muznih krava holstein pasmine, 160 junica i ženske teladi. Hranu za naše blago proizvodimo na 178 ha poljoprivrednog zemljišta, od čega je čak 120 ha u zakupu. Od ratarskih i krmnih kultura prošle smo godine sijali kukuruz na 58 ha, lucernu na 37 ha, pšenicu na 52 ha, ječam na 18 ha te soju na 10 ha. Općenito, poljoprivrednog zemljišta nam nedostaje i bilo bi dobro kada bismo ga imali još, s obzirom na to da od naše farme živi 27 članova obitelji, od kojih je čak 14 djece, ali i dvije radnice.

Dakle, na farmi smo zaposleni supruga Zdravka i ja, naši sinovi Krunoslav i Ivan, kćeri Jasmina i Ivana, bratov sin Nikola, snaha Ljubica, te radnice Katica i Kristina, dakle nas



ISPRED BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE NAJUZORNIJIM PROIZVOĐAČIMA MLJEKA ČESTITALI SU STJEPAN BOŠNJAKOVIĆ, ZAMJENIK ŽUPANA I ŽELJKO BURAZOVIĆ, PROČELNIK ZA POLJOPRIVREDU



ISPRED MLJEKARA - OTKUPLJIVAČA MLIJEKA, NAGRADE SU DODIJELILI ANTUN MILIĆ, DIREKTOR OTKUPA I RAZVOJA PROIZVODNJE MLIJEKA DUKATA I KRUNOSLAV LADIĆ, KOORDINATOR OTKUPA MLIJEKA U VINDIJI



ZA USPJEH U SVAKOM POSLU, PA TAKO I U PROIZVODNJI MLIJEKA, NAJVAŽNIJI SU UKLJUČENOST I PODRŠKA OBITELJI, KAŽU NAM JOSIP I KRUNOSLAV ZDUNIĆ IZ DIVOŠEVACA U BRODSKO-POSAVSKOJ ŽUPANIJU



PLAKETE HRVATSKE POLJOPRIVREDNE AGENCIJE URUČIO JE RAVNATELJ DOC.DR.SC. ZDRAVKO BARAĆ

desetero dobivamo plaću za svoj rad, uplaćujemo doprinose te se pošteno i odgovorno odnosimo prema svojoj domovini. Dnevna je proizvodnja mlijeka oko 3400 litara, a prošle smo godine mljekari Dukat isporučili 1,200.000 litara mlijeka. S Dukatom surađujemo dugi niz godina i naša je suradnja oduvijek bila veoma korektna. Moram istaknuti kako su nas 'na životu' održali dobra suradnja i redovita isplata za isporučeno mlijeko, te kompenzacija repromaterijala ali i stručni savjeti Dukatovih agronoma - stručnjaka Josipa Kadića i Josipa Jurića. Kada je riječ o cijeni mlijeka,

ona jest niska, a smatram da je najveći uzrok niske cijene mlijeka nekontrolirani uvoz upitne kvalitete. Mislim da Ministarstvo poljoprivrede napokon počinje voditi računa o nama proizvođačima mlijeka, a bez toga nema opstanka. Ako se ne počnu cijeliti selo i poljoprivreda, mladi će nam otići iz zemlje", u predstavljanju svoje obitelji i proizvodnje kazao nam je Josip Zdunić, čiji je djed započeo proizvodnju na njihovu gospodarstvu, ponosno nastavio otac, a danas su tu i njegovi sinovi i unučad.

Brodsko-posavska županija



Brodsko-posavska županija smještena je u južnom dijelu slavonske nizine, na prostoru između planine Psunj, Požeškoga i Diljskoga gorja sa sjevera i rijeke Save s juga, koja je dio državne granice prema Bosni i Hercegovini u dužini od 163 km. Obuhvaća prostor od 2034 km² što čini 3,61% ukupnog teritorija Republike Hrvatske i po veličini je na 14. mjestu među hrvatskim županijama. Jedna je od najužih - 7 km i najdužih županija - 117 km zračne dužine, na istoku graniči s Vukovarsko-srijemskom, na sjeveroistoku s Osječko-baranjskom, na sjeveru s Požeško-slavonskom i na zapadu sa Sisačko-moslavačkom županijom. Može se

podijeliti u tri reljefne cjeline: brdsku, ravničarsku i nizinsku. Brdsko područje čini blago uzdignuto gorje, najvećim dijelom pokriveno šumom s najvišom nadmorskom visinom od 984 m - Psunj. Ravničarsko područje zauzima najveći dio županije, a čini ga rubni pojas plodne slavonske ravnice. Nizinsko područje uz Savu isprepletano je potocima, kanalnom mrežom i močvarama. Županija je područje umjerene kontinentalne klime, sve blažih zima i toplijih ljeta. Voda, šume i plodno tlo, plovna rijeka i europski putni koridori prirodni su uvjeti koji omogućuju razvoj gospodarstva, prometa, trgovine i kulture.



NA MEĐUŽUPANIJSKOJ STOČARSKOJ IZLOŽBI "SLAVONSKI BROD 2015." ŠAMPIONKOM IZLOŽBE HOLSTEIN PASMINE PROGLAŠENA JE KRAVA ŽIVOTNOG BROJA HR 8101994402, OTELJENA 22.10.2010., U VLASNIŠTVU JOSIPA ZDUNIČA IZ DIVOŠEVACA. KRAVA JE U MAKSYMALNOJ LAKTACIJI PROIZVELA ČAK 8658 KG MLIJEKA SA 3,35% M.M. I 3,9% BJELANČEVINA

Obiteljska proizvodnja

Dakle, ova obitelj već generacijama živi od poljoprivrede, a u Slavoniju su njihovi preci stigli iz Like, ali preko Kanade, pa do Divoševaca u općini Velika Kopanica. Tako je Josipov djed iz Like odselio u Kanadu, gdje se također bavio poljoprivredom, da bi u Slavoniju stigao davne 1924. godine. A onda je djedovo imanje naslijedio Josipov otac i sam po sebi nametnuo se zaključak da ga nadalje preuzme i Josip.

Kada se osvrnu na svoju poljoprivrednu karijeru, sigurno je da danas mogu biti ponosni i zadovoljni rezultatima. Početkom devedesetih Josip i supruga Zdravka imali su petnaestak krava i dvadesetak krmača. Onda je došao nesretni rat, Josip je otišao braniti svoju domovinu, a djeca Jasmina i Krunoslav, iako su tada bili mali, s trudnom suprugom Zdravkom hrabro su održavali poljoprivredno gospodarstvo. Upravo je to Josipa i motiviralo da dalje ulaže u razvoj gospodarstva, pa 2005. kreću u izgradnju suvremene farme muznih krava iz Operativnog programa razvoja govedarstva, koji će ove godine biti

uspješno otplaćen. Kao kruna uspjeha u uzgoju visokomliječnih krava tu su nagrade, povelje, priznanja, ali i šampionsko zvono za najbolja grla holstein pasmine na izložbama.

Kako dalje?

Kada je riječ o sredstvima iz Programa ruralnog razvoja, do sada nisu ostvarili potporu iz mjera po kojima su bili raspisivani natječaju, s obzirom na to da su uvjeti bili dosta zahtjevni a bilo je potrebno uložiti i vremena i novaca u pripremu dokumentacije, što nije jamčilo i prolazak na natječaju, kaže nam Josip Zdunić. Međutim, ipak ističe kako nisu odustali od plana za proširenjem staje i modernizacijom proizvodnje od koje živi ova velika obitelj. Kada govorimo o raspolaganju državnim zemljištem i aktualnom Zakonu koji će nadamo se napokon riješiti dio nagomilanih problema u poljoprivredi, a osobito u stočarstvu i proizvodnji mlijeka, naš sugovornik kaže: "Mislim da je do sada mnogim

poljoprivrednicima nanese šteta, jer je jedan dobar dio poljoprivrednika otkupio državnu zemlju po dosta povoljnim uvjetima i manje su platili kupovinu nego mi ostali što plaćamo zakup. Oni su mogli drugačije planirati i život ali i poljoprivrednu proizvodnju. Ja i meni slični poljoprivrednici nismo imali takve uvjete, nismo mogli kupiti ni busen zemlje. Država mora ispraviti tu nepravdu, trebamo biti svi jednaki pred zakonom. Ističem kako država mora voditi računa o nama koji se generacijama bavimo poljoprivrednom i živimo od zemlje i stoke, jer mi ćemo tako nastaviti i dalje samo ako država bude imala sluha za rješavanje problema, i svakako ako nam dragi Bog bude dao.”

Arići naslijedili ljubav prema selu i poljoprivredi

“Mi živimo od proizvodnje mlijeka i volimo svoj posao”, kazali su nam Mirela i Davorin Arić iz Gornjih Crnogovaca, nedaleko od Starog Petrova Sela. Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo Arićevih i danas, baš kao i prije desetak godina, uspješno odolijeva nedaćama koje su se dogodile mljekarskom sektoru ali i hrvatskoj poljoprivredi općenito. I to samo zahvaljujući velikom trudu, radu i znanju mladih supružnika Mirele i Davorina, koji s osmijehom na licu priznaju kako je ovo težak posao, ali ipak posao koji daje i velike rezultate pa tako i zadovoljstvo. Prvenstveno

je to redovita otplata kredita, i to najviše onog kojim su financirali izgradnju staje iz Operativnog programa razvoja govedarstva prije desetak godina. Prisjećajući se vremena velikih odluka u životu, kada su nakon gotovo tri godine prikupljanja “papirologije” potrebne za izgradnju staje, naposljetku dobili kredit HBOR-a. Napokon je krenula izgradnja suvremene staje koja je završena i useljena 2008., a dvije godine kasnije Arići su je nadogradili vlastitim sredstvima, za još stotinjak junadi u tovu. Hranu za krave proizvode na 120 hektara zemlje, od čega je samo polovica u njihovu vlasništvu, dok je druga polovica u zakupu od suseljana i države.

Danas je na farmi 80 muznih krava simentalke pasmine, šezdesetak ženske teladi i junica i oko 80 bikova u tovu. Prošle su godine s Arićeve farme isporučene čak 498.172 kg mlijeka i to Vindiji, s kojom godinama uspješno surađuju. Arićeve su simentalke u prošloj godini prosječno proizvele 6101 kg mlijeka sa 3,8% mliječne masti i 3,4% bjelančevina. Kada analiziramo plodnost, onda podaci Hrvatske poljoprivredne agencije kažu kako je međutelidbeno razdoblje iznosilo 385 dana, trajanje bređosti prosječno 283 dana, dob pri prvom teljenju bila je 31 mjesec dok je prosječna dob krava pri izlučenju bila 6,0 godina. Ovi podaci govore u prilog zašto nas ne treba čuditi da uspješno opstaju u proizvodnji mlijeka, te da su u samome vrhu prema proizvodnji mlijeka u Brodsko-posavskoj županiji. Važno je istaknuti kako su oboje završili srednju školu koja je bila



MIRELA I DAVORIN ARIĆ KAŽU KAKO IM JE VELIKU POMOĆ U UZGOJU KRAVA I PROIZVODNJI MLIJEKA PRUŽILA IVANA SOLIĆ, DIPL. ING., IZ HRVATSKE POLJOPRIVREDNE AGENCIJE



NA MEĐUŽUPANIJSKOJ STOČARSKOJ IZLOŽBI “SLAVONSKI BROD 2016.” ŠAMPIONKOM IZLOŽBE SIMENTALSKE PASMINE PROGLAŠENA JE KRAVA LADA HR 7101123245 IZ STAJE MIRELE I DAVORINA ARIĆA



IZVRSTAN SMJEŠTAJ KAO ZALOG DOBROG ZDRAVLJA I VISOKE PROIZVODNJE MLIJEKA



od velike pomoći kada govorimo o poljoprivrednom znanju. Tako je 43-godišnji Davorin završio za poljoprivrednog tehničara, dok je devet godina mlađa Mirela završila srednju veterinarsku školu.

Davorin Arić kazao nam je kako je proizvodnja mlijeka bila logičan izbor kada je riječ o poslu kojim će se baviti, ne samo on već i supruga Mirela, jer oboje dolaze iz obitelji koje su njegovale tradiciju uzgoja visokomliječnih krava. "Moj se otac bavio poljoprivredom, a prije njega moj dida, pa i didin otac, a ja sam samo naslijedio ljubav prema poljoprivredi. Zahvaljujući supruzi, koja također dolazi iz poljoprivredne obitelji, krenuli smo povećavati proizvodnju, postupno smo kupovali mehanizaciju, a iz dvorišta obiteljske kuće sve je krenulo, i tu smo donijeli odluku da ćemo se upustiti u izgradnju nove staje. I naš je sin Domagoj, na našu veliku sreću, naslijedio jednaku ljubav prema poljoprivredi, pa je i on od velike pomoći na farmi, i bude li htio, a nadamo se da hoće, jednoga će dana upravo on postati nositelj proizvodnje mlijeka na našoj farmi."

Suradnja sa strukom

Kada je riječ o suradnji sa strukom ističu kako im je ona vrlo važna, jer bez novih znanja nema niti napretka u proizvodnji mlijeka. A još ako struka i da priznanje na izložbi, to je vjetar u leđa. Prije dvije godine dobili su plakete Brodsko-posavske županije za svoj rad. Iste godine sudjelovali su i u godišnjem izboru najboljeg OPG-a u Hrvatskoj "Zlata vrijedan", u organizaciji Ministarstva poljoprivrede i Večernjeg lista.

Kada govorimo o planovima, ovdje ih ima, i to sa svrhom unaprjeđenja proizvodnje iz mjera Ruralnog razvoja. Već su se prijavili na natječaje iz Podmjere 4.1 Potpora za ulaganja u poljoprivredna gospodarstva iz Programa ruralnog razvoja RH za izgradnju gnojne jame (Operacija 4.1.2 Zbrinjavanje, rukovanje i korištenje stajskog gnojiva u cilju smanjenja štetnog utjecaja na okoliš), te izgradnju trenč-silosa, hale za skladištenje žitarica, ali i nabavu pedometara, sijačice za kukuruz i traktora. Nadaju se da je sva papirologija uredno pripremljena, te da će u skoro vrijeme dobiti odgovor iz nadležne agencije.

Konačno, Mirela i Davorin skromno kažu kako su svjesni da je posao kojim se bave "tvornica pod vedrim nebom". Samo se naizgled čini kako su uzgajivači goveda sami sebi gazde, ističu, istina je malo drugačija - na farmi šefuje stoka, jer se sve mora obaviti na vrijeme, kako hranidba tako i mužnja. "Ovdje nema ni 'petka ni svetka', međutim, mi možemo odgovorno potvrditi kako ovaj posao ne može raditi nitko tko ne voli selo, poljoprivredu i stočarstvo" ponosno je naš razgovor zaključio Davorin Arić.

• CIKLUS •



Od
teleta
do teleta

ZA MANJE
OD 400 DANA.

PROIZVODI BEZ KOJIH SE CIKLUS
NE MOŽE USPJEŠNO PROVESTI



ANTIKET deukalac UDP



TRANSIFIT+E



PROTOKOL REPRODUKCIJE

najprecizniji opis aktivnosti i tretmana krava, u formi stabla odluke, namijenjen farmskim veterinarima, ili djelatnicima na farmama koji se bave reprodukcijom. Protokol vas prati od prvog dana po telenju, pa do uspješnog osjemenjavanja i daje precizne upute što u bilo kojoj situaciji učiniti, kako i čime tretirati.



Fanon

besplatni info tel.
0800-7001
za narudžbe

STRUČNA PODRŠKA:

FANON d.o.o., TSH Petrijanec

tel: 042 714 700 • www.fanon.hr • savjeti@pehra.hr